
Uzasadnienie
W dniu 26 lipca 2024 roku do Przewodniczącego Rady Gminy Włocławek

wpłynęła skarga na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
we Włocławku (obecnie Dyrektora Centrum Usług Społecznych). Skarga dotyczyła

opłacania składki zdrowotnej dla pani

Zgodnie z art. 229 pkt 3 kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U.

z 2024 r. poz. 572), jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów
właściwych do rozpatrywania skarg, rada gminy jest organem właściwym do

rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności wójta (burmistrza lub prezydenta miasta)
i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw zleconych

z zakresu administracji rządowej. Podobnie art. 18b ust. 1 ustawy o samorządzie
gminnym stanowi, że rada gminy rozpatruje skargi na działania wójta i gminnych

jednostek organizacyjnych. Nie ulega wątpliwości, że Dyrektor Centrum Usług

Społecznych (wcześniej kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej) jest
kierownikiem gminnej jednostki organizacyjnej, a skarga nie dotyczyły spraw z zakresu
administracji rządowej. Wobec tego organem właściwym do rozpatrzenia skargi

Skarżącej jest rada gminy.
Jak ustalono, pani pismem z dnia 28 lutego 2024 r.

(pismo wpłynęło w dniu 4 marca 2024 r. Nr. 17/75/2024) zwróciła się do tut. Ośrodka

z prośbą o objęcie jej i jej córki ubezpieczeniem zdrowotnym. Ponieważ Skarżąca nie

zamieszkuje na terenie Gminy Włocławek, w dniu 8 marca 2024 r. wystosowano pismo

nr GOPS/0717/39/24 do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Aleksandrowie

Kujawskim, czy ww. jest uprawniona do pobierania świadczeń w celu ustalenia prawa
do ubezpieczenia zdrowotnego. Pismo to miało na celu wyjaśnienie kwesiii

ubezpieczenia zdrowotnego z tamtejszym Ośrodkiem. Zgodnie z pismem Miejskiego
Ośrodka Pomocy Społecznej w Aleksandrowie Kujawskim z dnia 14 marca 2024 r.,

nr Śr.07.11.2024 ustalono, iż pani pobiera Świadczenie

pielęgnacyjne z tytułu sprawowania opieki nad chorą córką na okres od 1 września
2023 r. do 31 października 2024 r. Ponadto, zgodnie pismem Burmistrza

Aleksandrowa Kujawskiego z dnia 26 lutego 2024 r. nr ŚR.07.9.2024, tutejszy Ośrodek

otrzymał informację, że Pani została objęta ubezpieczeniem
zdrowotnym na okres od 1 marca 2024 r. do 31 maja 2024 r. W związku z powyższym
Kierownik tut. Ośrodka pismem z dnia 27 marca 2024 r., nr GOPS.0717.48.2024



poinformował zainteresowaną o konieczności zgłoszenia się jej męża -

który pobiera w tut. Ośrodku zasiłek stały, o wypełnienie odpowiednich druków,

ze wskazaniem członków swojej rodziny, celem objęcia zainteresowanych powyższym

ubezpieczeniem przez tut. Ośrodek (zgodnie z art. 67 ust.3 ustawy o świadczeniach
opieki zdrowotnej) od miesiąca czerwca br. W dniu 28 maja 2024 r. pan

złożył w tut. Ośrodku stosowne wnioski odnośnie zgłoszenia członków

swojej rodziny do ubezpieczenia zdrowotnego tj. żony i córki

od dnia 1 czerwca 2024r.
Prośba pana i pani została

w całości uwzględniona i pozostali członkowie rodziny wymienionych zostali objęci

ubezpieczeniem zdrowotnym od dnia 1 czerwca br. Na okoliczność powyższego
Skarżąca otrzymała kserokopię druku ZUS ZCNA potwierdzającą zgłoszenie członków

rodziny do świadczeń zdrowotnych.

Skarżąca w skardze podnosi również kwestie związane z wypowiedzeniem
umowynajmu lokalu komualnego jej mężowi, , jednak w

tym zakresie Rada Gminy nie odniosła się do podnoszonych zarzutów, gdyż do skargi
nie było załączone stosowne upoważnienie od ,a on sam
wycofał złożoną osobiście skargę o analogicznej treści.

W opisanej sytuacji uznać należy, że brak jest podstaw do uznania skargi Pani

za uzasadnioną. Dyrektor CUS w sprawie Skarżącej działał

zgodnie z procedurami i obowiązującymi przepisami prawa.


